

Летний Многопрофильный Университет прошел в Крыму: образование и культура в одном курсе

29.09.2025

В Крымском федеральном университете имени В.И. Вернадского началась работа Летнего Многопрофильного Университета РАФУ. В этом году десять специалистов из Ганы, Ливии, Египта, Туниса и Республики Конго прибыли на полуостров, чтобы пройти уникальную образовательную программу, которая объединяет два ключевых направления — образовательный и культурно-исторический блоки.



Участники курса — студенты и молодые специалисты разных направлений, включая медицину, микробиологию, маркетинг и туризм. В течение недели, с 21 по 29 сентября, они прошли лекции, практические и симуляционные занятия, в том числе в современном Аккредитационно-симуляционном центре Медицинского института университета. Иностранным гостям продемонстрировали техники сердечно-лёгочной реанимации, работу анестетиков и методики медицинской подготовки на манекенах.





Помимо образовательной программы, студенты познакомились с культурой и историей Крыма — посетили Музей редкой книги, Воронцовский дворец, Евпаторию, Новый Херсонес и военно-исторические музеи Севастополя. Эти экскурсии помогли участникам глубже понять богатое культурное наследие региона и ощутить уникальность каждого города.



«Африканские студенты всегда обучались здесь: и в Симферопольском государственном университете, и в Крымском медицинском институте, и в Сельскохозяйственном институте. Они всегда были желанными не то что гостями, а настоящими товарищами. Наш университет сделал правильный выбор, став одним из основателей консорциума Сетевого Российско-

Африканского университета. Я считаю, что чем больше представители разных стран взаимодействуют между собой, тем больше шансов на формирование многополярного мира», – рассказал исполняющий обязанности ректора Крымского федерального университета Владимир Курьянов.

Начальник управления международной деятельности КФУ Геворг Gabriелян отметил, что проект проводится в рамках государственной политики сближения России и африканских стран, и с каждым годом география участников расширяется. *«В этом году с нами представители четырех стран, но программа охватывает более 20 российских вузов и уже более 40 студентов из 11 африканских государств учатся в нашем университете»,* — добавил он.



Один из участников курса, ординатор травматолог-ортопед из Египта Али Махмуд Мохамед Эльма, поделился: *«Российское образование — одно из лучших в мире, и программа РАФУ идеально совпадает с моими профессиональными и личными интересами. Я хочу развиваться в медицине и укреплять дружбу между Россией и Африкой».*

Студент факультета туризма из Египта Питер Гергес подчеркнул значимость культурного обмена: *«Крым — это уникальное место с богатой историей и разнообразной природой. Я хочу, чтобы мои соотечественники больше узнали о красотах юга России и Крыма».*

Таким образом, Летний Многопрофильный Университет РАФУ в Крыму не только дал высококлассные знания, но и способствовал развитию межкультурного диалога и укреплению международных связей.